

Заслуженные награды новгородцев



На снимке: А.В. Дронов и О.А. Назарова.

21 сентября, в День зарождения российской государственности, в Великом Новгороде в зале областной филармонии состоялась церемония награждения лучших работников региона, которую провёл губернатор Новгородской

области Александр Валентинович Дронов. Он поблагодарил представителей ведущих новгородских предприятий, без которых невозможно представить развитие региона.

«По традиции, в День Российской государственности, мы чествуем жителей области, которые добросовестно выполняют свой профессиональный и гражданский долг. Работают с душой и на совесть. Именно на таких людях – неравнодушных, увлечённых, держится наша экономика, культура, медицина и вся наша жизнь», – подчеркнул А.В. Дронов.

Сотрудникам компании «Белгранкорм-Великий Новгород» были вручены Благодарности Министерства сельского хозяйства Российской Федерации за многолетний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса.

Награды были удостоены:

Ольга Авивовна Назарова, изготавливавшая полуфабрикаты из мяса птицы производства по заботе и глубокой переработке птицы (Новое Рахино), которая более 20 лет трудится в агропромышленном комплексе региона, из них 15 лет в холдинге в отрасли мясопереработки;

Любовь Михайловна Слугина, оператор производства по инкубированию яиц. Она работает в отрасли 19 лет, из которых более 15 лет посвятила птицеводству.

Мы гордимся нашими коллегами и поздравляем с заслуженными наградами! Их добросовестный труд, профессионализм и самоотдача вносят неоценимый вклад в развитие агроХолдинга «БЭЗРК-Белгранкорм», агропромышленного комплекса Новгородской области и России.



На снимке: А.В. Дронов и Л.М. Слугина.

Гордимся достижениями сотрудников



На снимке: А.А. Антоненко и Т.А. Чубина.

В поселке Северный, на базе школы №3, 2 октября прошло торжественное мероприятие, посвящённое Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Более 500 тружеников и руководителей АПК Белгородской области собрались накануне профессионального праздника.

Поздравили аграриев и вручили награды заместитель губернатора Белгородской области Андрей Александрович Антоненко и председатель Белгородской областной Думы Юрий Николаевич Клепиков.

По итогам 2024 года Белгородская область заняла лидирующие позиции по производству мяса. Почти 3 миллиона тонн мяса произвели аграрии региона. Помимо этого, область – вторая в ЦФО по надоям молока, производству яиц и растительного масла.

«За всеми этими цифрами стоит ваш нелёгкий физический труд. Ваши колоссальные знания и опыт. Самое главное – ваша самоотдача, самоотверженность тому делу, которое вы сегодня выполняете на нашей родной земле. Я считаю, вы сегодня яв-

ляетесь настоящими героями», – отметил А.А. Антоненко.

С гордостью сообщаем, что вклад наших сотрудников в развитие агропромышленного комплекса высоко оценен на федеральном уровне. На мероприятии награды Министерства сельского хозяйства Российской Федерации вручены двум сотрудникам агроХолдинга «БЭЗРК-Белгранкорм».

Почётной грамотой Министерства сельского хозяйства РФ награждён мастер энергетической службы Белгородского экспериментального завода рыбных комбикормов Сергей Павлович Колганов (подробнее на 5-й стр.).

Благодарностью Министерства сельского хозяйства РФ отмечена птицевод цеха родительского стада производств «Грузчанско» компании «Белгранкорм» Татьяна Анатольевна Чубина. Татьяна Анатольевна трудится в отрасли 33 года, из них 26 лет в агроХолдинге «БЭЗРК-Белгранкорм». Она – квалифицированный и исполнительный работник, всегда добросовестно исполняющий свои должностные обязанности.

Татьяна Анатольевна активно участвует в обучении молодых и новых работников производства, щедро делясь своим богатым опытом и знаниями.

Мы поздравляем Сергея Павловича Колганова и Татьяну Анатольевну Чубину с заслуженными наградами.

Улучшили производственные и финансовые показатели

В управляющей компании агроХолдинга «БЭЗРК-Белгранкорм» в микрорайоне «Ясные Зори» с. Солдатское 15 октября прошло итоговое производственное совещание при Председателе Совета директоров агроХолдинга Александре Викторовиче Орлове.

На собрании обсудили итоги работы агроХолдинга за сентябрь, третий квартал и девять месяцев 2025 года. Совещание прошло в формате детального анализа достижений и определения дальнейших стратегических направлений.

В рамках мероприятия выступили руководители предприятий и направлений: генеральный директор «Белгранкорм-холдинга» Александр Филимонович Котяш, «Белгранкорма» Михаил Вячеславович Якушев, «Белгранкорма-Великий Новгород» Максим Николаевич Мишнев и «Имения Хвостовых» Иван Анатольевич Кузнецов, заместитель генерального директора «Белгранкорм-холдинга» по растениеводству Василий Викторович Леонов, первый заместитель генерального директора «Белгранкорма» Олег Геннадьевич Орехов, заместитель генерального директора – начальник управления птицеводства «Белгранкорма» Анна Сергеевна Шеина, заместитель генерального директора – начальник управления свиноводства, молочного и мясного животноводства «Белгранкорма» Наталья Николаевна Сафонова.

Ключевым докладчиком стал первый заместитель генерального директора – директор по экономике и финансам «Белгранкорм-холдинга» Александр Николаевич Ковалёв. Особое внимание было уделено сравнительному анализу производственных и финансовых показателей за третий квартал, девять месяцев текущего года и аналогичные периоды 2024 года.

Была детально проанализирована доля прибыли от производства мяса птицы в общей структуре доходов холдинга, которая по сравнению с предыдущим годом снизилась. При этом стоит отметить, что производство мяса птицы в живом весе на убой в 2025 году выросло и достигло 108% к показателю 2024 года. Рост отмечен как на бройлерных площадках в Белгородской области, так и в Новгородском регионе, что свидетельствует об эффективности производственных процессов и ответственной работе персонала отрасли.

Александр Викторович Орлов, комментируя эти показатели, заметил, что снижение доли прибыли от мяса птицы является мировой тенденцией в птицеводстве, поскольку мясо птицы относится к бюджетной категории мясных продуктов. Он подчеркнул, что несмотря на эту особенность рынка, холдинг успешно наращивает объёмы производства, и ключевая задача на данном этапе – не сбавлять достигнутый темп и продолжать развиваться.

Особого внимания заслуживает производство инкубационных яиц. За прошедший период 2025 года в двух регионах хозяйствования наблюдается существенный рост: суммарно выпуск увеличился на 131% по сравнению с девятью месяцами прошлого года. В частности, производство «ППР «Ракушино» в Новгородской области показало феноменальный результат, нарастив объёмы на 156%.

Продолжает радовать устойчивым ростом показателей отрасль свиноводства. Прибыль от продаж свиней в живом весе уверенно занимает первое место в общей структуре доходов холдинга. Наши свиноводы продемонстрировали хорошие результаты: за девять месяцев этого года производство приплода и его привес увеличились в среднем на 107% по сравнению к аналогичному периоду 2024 года. Также зафиксирован рост реализации на 109%.

Положительную динамику демонстрирует и сегмент молочного животноводства, показав рост в 102% по сравнению с 2024 годом. Особо стоит отметить впечатляющий результат производства сыра: за девять месяцев текущего года холдинг произвёл 25,9 тонны сыра, что на 375% больше, чем в 2024 году. О реализации сыров под торговой маркой «Сельские традиции» рассказал Олег Геннадьевич Орехов. Сегодня продукция холдинга успешно представлена в Москве и Московской области в таких торговых сетях, как «Перекрёсток», «О'КЕЙ» и «Азбука вкуса». В частности, на сегодняшний день наши сыры можно приобрести в 93 магазинах сети «Перекрёсток», что свидетельствует о высоком спросе и доверии потребителей.

Увеличились показатели и в комбикормовом производстве – на 106% к аналогичному периоду 2024 года.

Высоких показателей по уборке ранних зерновых культур добились растениеводы, получив 152,8 тыс. тонн зерна. Они превысили свои показатели за 2024 год на 168%. Несмотря на то, что уборка сои и кукурузы на зерно ещё продолжается, по промежуточным результатам можно сказать, что и здесь наши аграрии хорошо сработали.

Василий Викторович Леонов в своём выступлении подробно рассказал о текущей деятельности отрасли растениеводства. Он сообщил, что всходы озимой пшеницы, посаженной в этом году, получены уже на 35% от всей площади. Кроме того, было доложено о ходе уборки хмеля в Липецкой области, которая стартовала во второй половине сентября. Ожидаемая дата завершения работ – 1 ноября.

Наши герои передовой

На полях агрохолдинга «БЭЗРК-Белгранкорм» сегодня работают настоящие герои — мужчины невероятной стойкости и мужества. Приграничные территории, находящиеся в непосредственной близости к линии соприкосновения, требуют уборки урожая в поистине невероятно сложных и опасных условиях.

Мало кто из нас по-настоящему осознаёт, с какими трудностями и рисками ежедневно сталкиваются наши растениеводы. Они убирают урожай на передовой, где каждый день становится испытанием на прочность, а поля подвергаются налётам артиллерии и атакам беспилотных летательных аппаратов. Это работа на грани человеческих возможностей, требующая стальных нервов и несгибаемой воли. Сегодняшняя обстановка диктует и особый режим труда: в тёмное время суток в этой зоне теперь никто не убирает урожай. Все полевые работы проводятся исключительно при дневном свете, что требует от аграриев максимальной эффективности в ограниченный временной промежуток.

Этой осенью в максимально непростых условиях трудятся работники машинно-технологической станции (Ясные Зори) компании «Белгранкорм-Томаровка» имени Васильева. В Белгородском районе, под постоянной угрозой атак беспилотников, они самоотверженно убирают ценнейший урожай сои и кукурузы на зерно.

Среди них трактористы-машинисты сельхозпроизводства «Белгранкорма-Томаровка» им. Васильева, работающие в холдинге более 10 лет: Владимир Владимиорович Кедрич, Вячеслав Иванович Маркушин, Александр Сергеевич Тарасов, Дмитрий Григорьевич Усатов, Николай Николаевич Чирук, Дмитрий Владимирович Шелистов, Александр Николаевич Януш. Здесь же на яснозоренском направлении трудятся водители автомобилей компании «Белгранкорм-Томаровка» им. Васильева» Иван Николаевич Абрамков, Андрей Владимирович Усачев, водители погрузчиков Владимир Александр Григоров и Геннадий Евгеньевич Таранников. На току обязанности весовщика исполняет Ирина Николаевна Афонина. В работах также задействованы водители автомобилей компании «Белгранкорм», которые занимаются перевозкой зерна, Сергей Иванович Ковалёв, Андрей Александрович Шапошников, Владимир Сергеевич Мишенин и тракторист цеха «Яснозоренский» птицефабрики «Белгородская» Роман Викторович Денисенко. Нельзя не упомянуть и специалистов «Белгранкорма-Томаровка» им. Васильева, выполняющих свою работу в этой

зоне, инженера-механика Антона Дмитриевича Григорова, инженера-энергетика Евгения Александровича Тищенко, начальника МТС (Ясные Зори) Михаила Ивановича Кучменко, заместителя генерального директора Александра Николаевича Сегидина и, конечно, генерального директора предприятия Тимофея Николаевича Мишнева. Эти имена достойны того, чтобы их знали.

Каждая единица сельскохозяйственной техники, работающая в полях — будь то мощный комбайн или грузовой автомобиль — оснащена новейшими средствами радиоэлектронной борьбы, а также противодроновыми сетками. Это не просто машины, это защищенные форпосты сельскохозяйственного фронта. Более того, с нашими тружениками постоянно дежурят сотрудники службы режима и охраны, чьи автомобили оборудованы специальными установками, направленными на эффективное противодействие FPV-дронам. Эти меры позволяют снизить риски и дают возможность продолжать жизненно важную работу. На нижнем снимке справа во время очередного уборочного дня на приграничных полях вместе с представителями компании «Белгранкорм-Томаровка» имени Васильева» запечатлены начальник оперативной группы Александр Анатольевич Устинов и старший специалист оперативной группы службы режима и охраны «Белгранкорма» Андрей Анатольевич Бабкин.

Труд в таких условиях требует не просто выполнения обязанностей, это проявление невероятной гражданской смелости, глубочайшей преданности своему делу, компании и профессии. Это настоящий подвиг, который совершается ежедневно, в крайне сложных условиях, выходящих за рамки обыденного. Наши растениеводы не просто убирают урожай, они спасают его, зная, что это зерно затем пойдёт на корм животным и птице. Их непрерывная и самоотверженная работа влияет на бесперебойное функционирование всего нашего холдинга.

Именно от таких смелых, ответственных, крепких духом и телом людей сегодня буквально зависит продовольственная безопасность нашей страны, её уверенитет и благополучие каждого гражданина. Низкий поклон и глубочайшая благодарность каждому, кто выходит в поле!



На снимке: (слева направо) В.В. Кедрич, В.И. Маркушин, А.Н. Януш, Д.Г. Усатов, Д.В. Шелистов.



На снимке: (слева направо) А.А. Бабкин, А.Н. Сегидин, Т.Н. Мишинев, А.А. Устинов.

Продукция агрохолдинга на гастрономическом фестивале MEGUSTRO

С 1 по 3 октября Санкт-Петербург стал центром гастрономических событий — в Design District DAA масштабный фестиваль Megustro. Это знаковое событие, организованное сетью Metro Cash&Carry, собрало более 7 500 профессионалов инду-

стрии HoReCa, став настоящей платформой для обмена опытом и определения трендов ресторанных бизнеса России на год вперед.

Агрохолдинг «БЭЗРК-Белгранкорм», как и в прошлом году, принял участие в фестивале.

Мы с гордостью представили продукцию

ведущих торговых марок: «Ясные Зори», «Куриный король» и «Сельские традиции». Гости фестиваля имели возможность лично оценить высокое качество и натуральность продуктов холдинга.

Особое внимание было уделено дегуста-

ции наших эксклюзивных козьих и овечьих сыров ТМ «Сельские традиции». Мы были рады поделиться с тысячами гостей нашей любовью к натуральным и изысканным вкусам, подтвердив статус агрохолдинга как одного из ключевых игроков на рынке.

ИНФОРМАЦИЯ О ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА СЕНТЯБРЬ И ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ 2025 ГОДА						
Показатели	сентябрь 2025 г.	сентябрь 2024 г.	сентябрь 2025 г. к сентябрю 2024 г.	2025 год	2024 год	2025 г. к 2024г.
Произведено комбикорма (тонн)	71 323	65 976	108%	615 772	580 804	106%
Произведено инкубац. яиц (тыс. шт.)	14 722	11 790	125%	128 000	97 912	131%
Получено суточных цыплят (тыс. гол.)	10 327	10 529	98%	93 928	93 662	100%
Произведено мяса птицы в живом весе (тонн)	26 506	24 017	110%	218 733	202 263	108%
Приплод свиней (голов)	76 731	70 462	109%	669 009	625 409	107%
Реализовано свиней в живом весе (тонн)	7 369	7 215	102%	72 874	67 127	109%
Произведено коровьего молока (тонн)	1 525	1 507	101%	14 679	14 415	102%
Фонд оплаты труда (тыс. руб.)	506 563	454 982	111%	4 644 284	3 959 389	117%
Среднесписочная численность (чел.)	4 295	4 439	97%	4 383	4 513	97%
Среднемесячная заработная плата (руб.)	117 953	102 487	115%	117 728	97 484	121%

РЕЙТИНГ		
бройлерных площадок за сентябрь 2025 года		
Показатель продуктивности		
1	«Новгород 1»	354
2	«Новгород 2 цех 1»	348
3	«Ракитное 5»	346
4	«Ракитное 4»	343
5	«Яснозоренский»	340
6	«Лопанский»	338
7	«Ракитное 3»	338
8	«Новгород 2 цех 2»	335
9	«Ракитное 2»	335
10	«Ракитное 1»	331
11	«Шебекинский»	324
12	«Салтыковский»	317
13	уч-к «Алексеевский»	312

Чествовали лучших тружеников АПК в Ракитянском районе

10 октября в Ракитянском районе состоялось торжественное мероприятие, посвящённое профессиональному празднику – Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Сотрудники агрохолдинга «БЭЗРК-Белгранкорм», чьим вкладом в развитие отрасли мы по праву гордимся, приняли участие в столь значимом событии. Этот день стал прекрасной возможностью не только отметить достижения тружеников агропромышленного комплекса, но и выразить им глубокую признательность за самоотверженный труд, за преданность делу, которое является основой благосостояния нашего региона и всей страны.



На снимке: С.В. Заречный и В.А. Мовчан.

С поздравительной речью и словами благодарности за добросовестный труд выступила исполняющая полномочия главы администрации Ракитянского района Виктория Александровна Мовчан. Она особо подчеркнула роль агрохолдинга «БЭЗРК-Белгранкорм»:

«Сегодня хочется особо отметить агрохолдинг «БЭЗРК-Белгранкорм» – известное на всю страну предприятие, которым гордится не только Белгородская область. Такие компании дают нам всем силу, уверенность и настоящую независимость. В честь праздника передаю низкий поклон Александру Викторовичу Орлову. Благодаря людям, создающим столы мощные агропромышленные холдинги, нашей стране удаётся реализовывать программу импортозамещения. С ними мы можем смело смотреть вперёд и не зависеть ни от кого», – сказала Виктория Александровна.

К тёплым поздравлениям присоединились и другие почётные гости: депутат Белгородской областной Думы и заместитель генерального директора по растениеводству «Белгранкорм-холдинга» Василий Викторович Леонов, заместитель главы администрации Ракитянского района по развитию сельских территорий Геннадий Николаевич Псарёв, председатель Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ Николай Несторович Чуприна и председатель Профсоюза работников АПК Ракитянского района Николай Григорьевич Сапронов. Они пожелали всем труженикам агропромышленного комплекса района крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии и мира.

Василий Викторович Леонов, обращаясь к присутствующим, подчеркнул:

«Сегодня наш профессиональный праздник проходит в непростых, сложных условиях, в которых работает агропромышленный комплекс региона и вся Белгородская область. Несмотря на все трудности, работники агропромышленного комплекса Ракитянского района демонстрируют не просто стабильность в достижениях, но и значительный рост как в производстве валовой продукции, так и в объемах её переработки. Мы понимаем, что сегодня в зале собралась лишь малая часть тех достойных и отличившихся работников, кто заслуживает

признания. Большинство же продолжает трудиться на полях, перерабатывающих предприятиях, фермах, самоотверженно выполняя свою важную миссию, обеспечивая продовольственную безопасность нашей страны».

В этот торжественный день заслуженные награды федерального, регионального и муниципального уровней получили 46 сотрудников нашего агрохолдинга. Представители отраслей растениеводства, комбикормового производства, птицеводства, свиноводства, молочного и мясного животноводства, мясопереработки, а также работники управляющей компании были отмечены за многолетний и добросовестный труд, за их неоценимый вклад в развитие АПК.

Благодарность Министерства сельского хозяйства Российской Федерации была объявлена свиноводу репродуктора №1 (Ракитное) производства «Ракитянская свинина 2» «Белгранкорма» Татьяне Александровне Василенко, изготовителю полуфабрикатов из мяса птицы цеха убоя производства по заботе и глубокой переработке птицы (Ракитное 2) «Белгранкорма» Елене Ивановне Винник, водителю автомобиля колонны легкового и пассажирского транспорта транспортного производства «Белгранкорма» Виктору Павловичу Ворожбитову, свиноводу свинокомплекса (Солдатское) производства «Ракитянская свинина 1» «Белгранкорма» Нине Витальевне Гайковой, заместителю главного бухгалтера бухгалтерии «Белгранкорм-холдинга» Ольге Дмитриевне Евдошенко, трактористу-механику сельхозпроизводства машино-технологической станции «Семхоза Ракитянский» Владимиру Ивановичу Жерновому, главному экономисту планово-экономического отдела «Белгранкорм-холдинга» Юрию Ивановичу Заболотному, слесарю-ремонтнику производственного участка производства по утилизации боенских и ветеринарно-санитарных отходов «Белгранкорма» Сергею Викторовичу Заречному, диспетчеру-секретарю производства по заботе и глубокой переработке птицы (Ракитное 2) «Белгранкорма» Тамаре Алексеевне Матвеенко, первому заместителю генерального директора «Белгранкорма» Олегу Геннадьевичу Орехову и птицеводу цеха «Ракитное 3» птицефабрики «Ракитянская» «Белгранкорма» Алексею Леонидовичу Пономареву.

Благодарственное письмо губернатора Белгородской области вручили оператору котельной – лаборанту участка теплотехники, водоснабжения и канализации энергомеханической службы производства по утилизации боенских и ветеринарно-санитарных отходов «Белгранкорма» Жанне Анатольевне Евсюковой, изготовителю полуфабрикатов из мяса птицы цеха убоя производства по заботе и глубокой переработке птицы (Ракитное 2) «Белгранкорма» Наталье Андреевне Майлатовой, мастеру-наладчику – начальнику смены энергомеханической службы производства по заботе и глубокой переработке птицы (Ракитное 2) «Белгранкорма» Александру Сергеевичу Позднякову, дезинфектору цеха по санитарной подготовке производств по отлову птицы и санитарной подготовке «Белгранкорма» Владимиру Ивановичу Толмачеву, трактористу-механику сельхозпроизводства машино-технологической станции «Семхоза Ракитянский» Александру Александровичу Цыбулёву, мастеру по обслуживанию и ремонту спецтехники – механику по выпуску и эксплуатации цеха по санитарной подготовке производства по отлову птицы и санитарной подготовке «Белгранкорма» Владимиру Николаевичу Шкилеву, трактористу-механику сельхозпроизводства машино-технологической станции «Семхоза Ракитянский» Сергею Яковлевичу Штыленко.

(Продолжение на 4-й стр.)



На снимке: Л.И. Шудрикова и Г.Н. Псарёв.



На снимке: (слева направо) Р.А. Бубырев, А.Г. Азаров, И.И. Авершина, Т.С. Актубина, Г.Н. Псарёв, С.И. Анохина, Д.И. Артюшенко, И.Н. Волков, Н.В. Дворниченко.

Чествовали лучших тружеников АПК в Ракитянском районе

(Продолжение.
Начало на 3-й стр.)

Почётной грамоты Белгородской областной Думы удостоен генеральный директор «Белгранкорм-холдинга» Александр Филимонович Котяш.

Почётной грамотой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Белгородской области награждены главный бухгалтер «Белгранкорм-холдинга» Лариса Ивановна Шудрикова, заведующая током – кладовщик «Семхоза Ракитянский» Людмила Анатольевна Ершова, тракторист-машинист сельхозпроизводства машинно-технологической станции «Семхоза Ракитянский» Александр Анатольевич Юнаков.

Благодарность Министерства сельского хозяйства и продовольствия Белгородской области отмечены старший кладовщик – начальник смены склада №2 складов готовой продукции производства по складской логистике департамента продаж «Белгранкорма» Ирина Ивановна Авершина, водитель автомобиля колонны грузового транспорта и спецтехники транспортного производства «Белгранкорма» Александр Григорьевич Азаров, свиновод репродуктора производства «Ракитянская свинина 3» «Белгранкорма» Татьяна Семеновна Актибина, заместитель главного бухгалтера бюро учета заработной платы бухгалтерии «Белгранкорм-холдинга» Светлана Ивановна Анохина, электрогазосварщик (с и.о. птицевода) цеха «Ракитное 1» птицефабрики «Ракитянская» «Белгранкорма» Дмитрий Иванович Артюшенко, начальник планово-экономического отдела «Белгранкорм-холдинга» Роман Алексеевич Бубырев, директор департамента мясопереработки «Белгранкорма» Илья Николаевич Волков, обработчик птицы цеха убоя производства по забою и глубокой переработке птицы (Ракитное 2) «Белгранкорма» Надежда Викторовна Дворниченко, аппаратчик комбикормового производства основного производства «БЭЗРК» Андрей Николаевич Диденко, оператор пульта управления производственного участка производства по утилизации боенских и ветеринарно-санитарных отходов «Белгранкорма» Игорь Михайлович Земляков, тракторист молочно-товарного комплекса (Васильевка) «Бел-

гранкорма» Александр Михайлович Казаков, оператор по отлову птицы производства по отлову птицы и санитарной подготовке «Белгранкорма» Елена Алексеевна Кулешова, главный специалист отдела экономической безопасности и внутреннего аудита «Белгранкорм-холдинга» Виктор Иванович Лукьянченко, дезинфектор производства по отлову птицы и санитарной подготовке «Белгранкорма» Валентина Алексеевна Протворова, заместитель руководителя складского хозяйства «Белгранкорма» Елена Николаевна Собкарова, обработчик птицы цеха убоя производства по забою и глубокой переработке птицы (Ракитное 2) «Белгранкорма» Раиса Ивановна Тимофеева, обработчик птицы цеха убоя производства по забою и глубокой переработке птицы (Ракитное 1) «Белгранкорма» Лариса Николаевна Ченцова, старший оператор по искусственному осеменению животных репродуктора №2 (Криничное) производства «Ракитянская свинина 2» «Белгранкорма» Ирина Анатольевна Шпек.

Благодарственным письмом главы администрации Ракитянского района поощрены изготавитель полуфабрикатов из мяса птицы цеха убоя производства по забою и глубокой переработке птицы (Ракитное 1) «Белгранкорма» Ольга Ивановна Бедей, изготавитель полуфабрикатов из мяса птицы цеха убоя производства по забою и глубокой переработке птицы (Ракитное 2) «Белгранкорма» Светлана Николаевна Беликова, тракторист-машинист сельхозпроизводства машинно-технологической станции «Семхоза Ракитянский» Валентин Сергеевич Деревянкин, дезинфектор производства по отлову птицы и санитарной подготовке «Белгранкорма» Александр Александрович Логаша, слесарь-электрик по ремонту и обслуживанию электрооборудования цеха «Ракитное 5» птицефабрики «Ракитянская» «Белгранкорма» Николай Григорьевич Маширов, аппаратчик комбикормового производства основного производства «БЭЗРК» Елена Юрьевна Черноброва.

Благодарность обкома профсоюза работников агропромышленного комплекса объявлена ветеринарному врачу производства по забою и глубокой переработке (Ракитное 2) «Белгранкорма» Анне Ивановне Усовой.



На снимке: (слева направо) А.А. Цыбулев, Л.А. Ершова, С.Я. Штыленко, В.В. Леонов, В.И. Жерновой, В.С. Деревянкин, А.А. Юнаков.



На снимке: (слева направо) Е.И. Винник, Н.В. Дворниченко, С.Н. Беликова, Н.А. Майлата.



На снимке: А.С. Бедрицкий и Н.В. Щербак.

Ответы на кроссворд, опубликованный в газете «Наша летопись» №9 от 30 сентября 2025 года.

1. Опорос; 2. Инкубация; 3. Дорацивание; 4. Продовольствие; 5. Овоскоп; 6. Репродукция; 7. Плодородие; 8. Сажное; 9. Селекция; 10. Казеин; 11. Сохранность; 12. Альфа; 13. Кросс; 14. Рацион; 15. Выводок; 16. Анализатор; 17. Лакон; 18. Карантин; 19. Субпродукты; 20. Дозирование; 21. Кукуруза; 22. Сепаратор; 23. Голштинская; 24. Молодняк; 25. Вегетация; 26. Король; 27. Жатка; 28. Комбикорм; 29. Урожай; 30. Опора; 31. Фунгицид.

Труд должен приносить радость

Никто не станет спорить с тем, что человек достигает успеха и благополучия в жизни, если находит работу по душе, которая ему нравится и приносит удовольствие и радость. Сегодня мы расскажем вам, уважаемые читатели, о человеке, который с юности выбрал правильный жизненный путь: речь пойдёт о мастере энергетической службы Белгородского экспериментального завода рыбных комбикормов Сергее Павловиче Колганове.

Лариса ГАМАН

С 5-го класса мой собеседник увлекался радио- и электротехникой, числился в радиоулигнахах. Это такие ребята, которые во времена СССР выходили в эфир с помощью самодельных радиостанций, создавая помехи официальному радиовещанию. Они использовали самодельное устройство, так называемую шарманку. Подключали его к усилителю низкой частоты, как правило, к ламповому приёмнику или проигрывателю.

Много всяких талантов было у нашего героя, потому его и отправили служить в войска правительственной связи. Эти подразделения обеспечивают защищённую связь органов исполнительной государственной власти и территориальных органов военного командования.

Ракитянец с красным дипломом окончил Белгородский индустриальный колледж в 1991 году. Получил его по специальности «электрооборудование промышленных предприятий и установок». А дальше все свои университеты проходил на практике. У нашего героя всего лишь одна запись в трудовой книжке. Он как пришёл работать на «БЭЗРК» после армии, да так и остался. Получается, что в организации он трудится уже 34 года.

«Я люблю работать руками, что-то попа-

ять, отремонтировать, а вот бумажная работа не для меня. Мне предлагали другие должности, но я неизменно отказывался: зачем менять, если всё устраивает и приносит удовлетворение. На мой взгляд, именно это самое главное», – сказал Сергей Павлович.

Сегодня Сергей Колганов – мастер энергетической службы завода, которая обеспечивает надёжную работу производственного оборудования, его техническое обслуживание и ремонт. Следит за тем, чтобы безопасно проводились все процессы, во время ликвидировались аварийные ситуации на закреплённом участке. Он рационально распределяет подчинённых и контролирует отработку поставленных задач. От бесперебойной работы оборудования зависят своевременное выполнение дневных норм выработки комбикормов и производительность труда.

Сергей Павлович уже семь лет является наставником в корпоративной программе «Стажёр». За это время 12 молодых специалистов прошли стажировку под руководством опытного энергетика. Мастер с большой ответственностью относится к обучению новых сотрудников. Он передаёт им свои опыт, знания, практические навыки и умения. Сергей Павлович может доходчиво

Фото пресс-службы правительства Белгородской области

ОАО «БЭЗРК»,
РАКИТЯНСКИЙ РАЙОН



На снимке: А.А. Антоненко и С.П. Колганов.

объяснять самые сложные вопросы, поэтому ребята начинают, как и их наставник, любить свою работу, стараются стать настоящими профи.

Он обучает не только молодых неопытных слесарей-электриков, но и слесарей по контрольно-измерительным приборам и автоматике. В настоящее время уже четверо молодых квалифицированных работников после прохождения аттестации занимают должности в структурных подразделениях предприятия.

Увлечений у Сергея Колганова в своё время было немало, но сегодня на всё времена уже не хватает. По возможности он выбирается на рыбалку. А самое большое удовольствие ему доставляет общение с

внуками. Первоклассник Иван и полуторагодовалая Маша живут в Старом Осколе, и как только у их дедушки выпадает свободное время, он мчится на свидание с ними.

За свой труд Сергей Павлович имеет немало наград и поощрений. Есть в его копилке достижений Благодарность Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Благодарственное письмо губернатора области, Почётная грамота департамента агропромышленного комплекса области, районные награды. В прошлом году Сергей Колганов получил звание «Почётный наставник Белгородской области», а в этом году удостоен Почётной грамоты Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

ЭКСПЕРТ ОТВЕЧАЕТ

Трудинспекция разъясняет изменения законодательства

С 1 сентября 2025 года вступили в силу изменения, внесённые в Трудовой кодекс Российской Федерации. Эти поправки охватывают широкий спектр вопросов: от заработной платы и условий труда, до тонкостей командировок и трудоустройства несовершеннолетних. Пояснения дала руководитель государственной инспекции труда – главный государственный инспектор труда в Белгородской области Ольга Михайловна Медведева.



1. Установлен минимальный размер повышения оплаты труда за работу в ночные времена

В соответствии со статьей 154 Трудового кодекса РФ Правительство Российской Федерации Постановлением от 04 апреля 2025 года №436 установило, что минимальный размер повышения оплаты труда за работу в ночные времена (с 22 часов до 6 часов) составляет 20 процентов часовой тарифной ставки (оклада (должностного оклада), рассчитанного за час работы) за каждый час работы в ночные времена.

Постановление Правительства Российской Федерации от 22 июля 2008 года

№554 «О минимальном размере повышения оплаты труда за работу в ночные времена» признает утратившим силу.

Постановление от 4 апреля 2025 года вступает в силу с 1 сентября 2025 года и действует до 1 сентября 2031 года.

2. Вступило в силу новое положение о командировках.

Правительство РФ опубликовало Постановление от 16 апреля 2025 года №501 «Об утверждении Положения об особенностях направления работников в служебные командировки». Оно заменило прежние правила.

Новый документ почти не отличается от того, которым работодатели руководствовались ранее. Однако, если в локальных актах организации есть ссылка к прежнему положению, следует внести в них изменения.

3. Обновлены списки должностей и работ для полной материальной ответственности.

Приказом Минтруда России от 16 апреля 2025 года №251н утверждены новые списки должностей и работ, при которых с сотрудниками можно заключать договоры о полной индивидуальной, либо коллективной материальной ответственности. От ранее действующих перечней почти не отличаются. Однако можно отметить, что должности и работы теперь пронумерованы.

Документ также содержит новые типовые договоры о полной индивидуальной и коллективной материальной ответственности.

4. Разрешено привлекать несовершеннолетних к работе в выходные дни и на каникулах.

Государственная инспекция труда в преддверии осенних каникул напоминает родителям и детям, которые решили поработать, что они должны знать о своём трудоустройстве, о том, что требует закон от них и от работодателей, а также отвечает на самые популярные вопросы.

– Можно ли привлекать к работе в выходные дни несовершеннолетних на каникулах?

– Несовершеннолетние могут работать в выходные на каникулах с 1 сентября 2025 года.

Работодателям позволили привлекать к труду в выходные и праздники лиц от 14 до 18 лет на каникулах. Воспользоваться правом можно, в частности, если несовершеннолетний работает по направлению службы занятости.

Ранее в выходные и праздники допускался только труд творческих несовершеннолетних работников.

– С какого возраста в нашей стране подросток может рассчитывать на трудоустройство и какие должны соблюдаться юридические формальности при этом?

– Заключение трудового договора допускается с лицами, достигшими возраста 16 лет. Но есть исключения: подростков до 14 лет можно взять на работу в определённых сферах, например, в кино. А подростков с 14 до 16 лет – на ряд лёгких работ, не причиняющих вред здоровью. При этом при заключении трудового договора с несовершеннолетними работниками в возрасте с 14 до 15 лет должно быть получено согласие одного из родителей. А в возрасте до 14 лет согласие одного из родителей, а также разрешение органа опеки и попечительства.

– Что обязан сделать работодатель, когда к нему поступило заявление от несовершеннолетнего о приёме на работу?

– Трудоустройство несовершеннолетних происходит по общим правилам Трудового кодекса РФ. Работодатель, получив заявление о приёме на работу от несовершеннолетнего проверяет нет ли ограничений для приёма на работу, если ограничений нет, то заключается тру-

довой договор в обязательном порядке в письменной форме, составляется в двух экземплярах, каждый из которых подписывается сторонами.

Согласно Трудового кодекса РФ лицам в возрасте до 18 лет не устанавливается испытательный срок при приёме на работу. Следовательно, трудовой договор не может содержать такого условия.

– Сколько часов длится рабочий день подростков и в каких условиях они должны работать, чтобы не навредить своему здоровью.

– Для несовершеннолетних работников установлена сокращённая продолжительность рабочего времени:

– для работников в возрасте до 16 лет – не более 24 часов в неделю;

– для работников в возрасте от 16 до 18 лет – не более 35 часов в неделю.

Продолжительность ежедневной работы (смены) не может превышать для работников в возрасте:

– от 14 до 15 лет – 4 часа;

– от 15 до 16 лет – 5 часов;

– от 16 до 18 лет – 7 часов;

для лиц, получающих общее образование или среднее профессиональное образование и совмещающих в течение учебного года получение образования с работой:

– в возрасте от 14 до 16 лет – 2,5 часа в день;

– в возрасте от 16 до 18 лет – 4 часа в день.

Хотелось бы также отметить, что ежегодный основной оплачиваемый отпуск работникам в возрасте до восемнадцати лет предоставляется продолжительностью 31 календарный день в удобное для них время.

Подготовлено
Государственной инспекцией труда
в Белгородской области

С ПРАЗДНИКОМ!

Благодарность от агрохолдинга и администрации округа



На снимке: М.Н. Мишинев, В.Ф. Михайлова и А.И. Арсентьев.

21 сентября коллектив компании «Белгранкорм-Великий Новгород» поздравил с юбилеем свою коллегу — руководителя складского хозяйства Веру Фаллиевну Михайловой с 60-летием.

Вера Фаллиевна была принята на должность заведующей складом 8 ноября 2008 года, в год основания предприятия. Спустя 17 лет она по-прежнему прекрасно справляется со своими обязанностями. Её энергия и профессионализм залог того, что склад работает как часы. Приём, хранение, отпуск — она успешно руководит каждым этапом. Вера Фаллиевна не только обеспечивает сохранность товар-

но-материальных ценностей, но и мастерски оптимизирует пространство, а грамотное использование программы «1С» помогает правильно вести точный бухгалтерский учёт.

С юбилеем Веру Фаллиевну поздравил директор компании «Белгранкорм-Великий Новгород» Максим Николаевич Мишинев и вручил Благодарность за многолетний добросовестный труд. Также с днём рождения нашу коллегу приехал поздравить заместитель главы администрации Крестецкого муниципального округа Александр Иванович Арсентьев и передал Благодарность от главы округа за вклад в развитие АПК.

ДЕТСКИЙ САД

Награды и творческие победы детского сада «Орлёнок»

ОсенЬ подарила нам два замечательных праздника. 27 сентября мы чествовали воспитателей и всех работников дошкольного образования, а 5 октября — наших дорогих учителей. Эти дни хоть и разделены календарём, но тесно переплетаются, символизируя важность заботы о подрастающем поколении.

2 октября в ЦКР «Молодёжный» п. Ракитное прошло торжественное мероприятие, посвящённое Дню учителя, на котором также отметили работников учреждений дошкольного образования. В празднике приняли участие сотрудники детского сада «Орлёнок».

За добросовестное отношение к работе, личный вклад в развитие системы образования района и в честь профессионального праздника, наши коллеги — помощник воспитателя Наталья Анатольевна Бабичева и медицинская сестра Офелия Садраддин кызы Аллахярова были удостоены Благодарности начальника управления образования администрации Ракитянского района.

В холле празднично украшенного ЦКР царило многообразие цветочных композиций, представленных образовательными учреждениями муниципалитета. В выставке приняли участие и педагоги детского сада «Орлёнок». Наши цветочные экспозиции отличались яркостью красок и необычными творческими решениями. Детский сад представил работы в трёх номинациях:

• «Осеннее настроение» — Захар Павлов, подготовил педагог Александр Александровна Петрякова;

• «Благодарность педагогу» — Алена Бабичева, подготовил педагог Наталья Сергеевна Кузнецова;

• «Мелодия уходящего лета» — Екатерина Усова, подго-



На снимке: цветочные композиции детского сада «Орлёнок».

тавил педагог Наталья Александровна Новомлинская.
Наталья Сергеевна Кузнецова,
директор детского сада «Орлёнок»

Следующий номер выйдет 28 ноября 2025 года.

Адрес редакции и издателя: 309300, Белгородская обл., Ракитянский р-н, п. Пролетарский, Борисовское шоссе, 1. Тел.: +7 (4722) 37-69-02; доб. 1576
E-mail: ababicheva@bezirk.ru

Главный редактор: А.Г. БАБИЧЕВА.

Отпечатано в ЗАО «Белгородская областная типография».

Адрес типографии: 308002, г. Белгород, пр-кт Богдана Хмельницкого, 111А.

Время подписания в печать: по графику - 15:30;
фактически - 15:00.
Индекс 5334. Заказ 5726. Объём 1,5 п.л.
Тираж 999 экз. Распространяется бесплатно.

Информацию об агрохолдинге «БЭЗРК-Белгранкорм» читайте на jasnzori.ru, ВКонтакте, Telegram.



НАШИ ЮБИЛЯРЫ

1 ноября КИМ Владислав Геннадьевич - начальник отдела корпоративного управления, «Белгранкорм-холдинг», ПО КУТНЯЯ Елена Константиновна - мастер-технолог цеха убоя производства по заботе и глубокой переработке птицы (Ракитное 2), «Белгранкорм», МИРОНОВА Вера Павловна - рабочий по комплексному обслуживанию зданий и сооружений производства по заботе и глубокой переработке птицы (Ракитное 2), «Белгранкорм»;

2 ноября ВОРОНЦОВ Сергей Николаевич - слесарь-ремонтник репродуктора производства «Томаровская свинина 2», «Белгранкорм»;

3 ноября БОЙКОВ Анатолий Николаевич - дезинфектор цеха по санитарной подготовке производства по отлову птицы и санитарной подготовке, «Белгранкорм»;

4 ноября БОГДАНОВ Сергей Николаевич - аппаратчик комбикормового производства - грануляторщик комбикормового цеха, «ПКХП»;

5 ноября МОРОЗОВ Сергей Васильевич - начальник вахтового участка (Старорусское), «ПКХП», САФОНОВА Эвелина Владимировна - изготавливатель полуфабрикатов из мяса птицы цеха изготовления полуфабрикатов производства по заботе и глубокой переработке птицы (Ракитное 1), «Белгранкорм»;

9 ноября САВЕЛЬЕВ Дмитрий Васильевич - рабочий по комплексному обслуживанию зданий и сооружений - охранник службы хозяйствования отдела персонала и социального развития, «Белгранкорм-Великий Новгород»;

11 ноября Семерин Александр Николаевич - охранник-контролёр оперативной группы службы режима и охраны, «Белгранкорм»;

12 ноября АКИЛОВА Валентина Викторовна - уборщик торговых площадей и служебных помещений комплекса торговли и питания социально-хозяйственной службы, «Белгранкорм»;

13 ноября ЛЫЧИНСКАЯ Надежда Николаевна - обработчик птицы цеха убоя производства по заботе и глубокой переработке птицы (Новое Рахино), «Белгранкорм-Великий Новгород», ГЕРАЩЕНКО Любовь Васильевна - оператор цеха по инкубации производства «ППР «Майский», «Белгранкорм»;

16 ноября СЫЧЕВ Андрей Владимирович - слесарь-электрик по ремонту и обслуживанию электрооборудования цеха «Яснозоренский» птицефабрики «Белгородская», «Белгранкорм»;

18 ноября ТЕЛЯКОВА Валентина Васильевна - обработчик птицы цеха убоя производства по заботе и глубокой переработке птицы (Ракитное 2), «Белгранкорм»;

21 ноября ИВАНЕНКО Иван Николаевич - водитель автобуса колонны легкового и пассажирского транспорта транспортного производства, «Белгранкорм»;

22 ноября КЛИМОВ Алексей Юрьевич - начальник участка теплотехники и водоснабжения технического отдела, «ПКХП», ЧУБИНА Татьяна Анатольевна - птицевод цеха родильского стада первой площадки производства «Грузчансское», «Белгранкорм»;

27 ноября ХАРАМАН Василий Григорьевич - советник генерального директора, «БЭЗРК»;

28 ноября КАЗАКОВ Сергей Михайлович - тракторист молочно-товарного комплекса (Центральное), «Белгранкорм», КАНАЕВА Евгения Леонидовна - птицевод цеха родильского стада «ППР «Ракушин», «Белгранкорм-Великий Новгород»;

29 ноября ПРОВОТОРОВ Юрий Александрович - директор производства по складской логистике департамента продаж, «Белгранкорм», АНТОНОВ Виктор Николаевич - заместитель начальника комбикормового цеха, «ПКХП»;

30 ноября СПИРИДОНОВА Татьяна Валерьевна - кладовщик (с и.о. заправщика) транспортного цеха, «Белгранкорм-Великий Новгород».

P.S. В «Нашей летописи» публикуются юбиляры, начиная с 50 лет.